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Miestny úrad mestskej časti Košice – Staré mesto

Hviezdoslavova 7

Košice
VEC: Vyjadrenie účastníka konania
Podpísaný XXX YYY  v súlade s ustanovením § 34 zákona č. 50/1976 Z.z. (ďalej aj stavebný zákon) podávam týmto vyjadrenie ku konaniu vo veci územného rozhodnutia o umiestnení stavby "Nadstavba bytov – obchodný dom Mier, Národná trieda 56, Košice“ na pozemkoch parcelné čísla 5519/5, 5519/3, 5517, 8218/1 a 8284 v katastrálnom území Severné mesto (evidovanom v registri „C“).

Vyjadrenie podávam ako účastník konania v zmysle § 34 ods. 2, resp. § 139 ods. 2 písm. d) stavebného zákona, keďže rozhodnutím vo vyššie uvedenom konaní môžem byť priamo dotknutý na svojich právach.

Mám dôvodnú obavu, že realizáciou zámeru dôjde k poškodeniu mojich vlastníckych  práv, ktoré mi garantuje Ústava Slovenskej republiky v čl. 20, a tiež práva na priaznivé životné prostredie v zmysle čl. 44 ods. 1 Ústavy SR a práva na súkromie v zmysle čl. 19 Ústavy SR.

PROBLÉMOVÉ OBLASTI:

1. Parkovanie

Obyvatelia okolitých bytoviek nemajú uspokojené nároky na počet parkovacích miest. Je prirodzené, aby výstavbou nových povrchových parkovacích miest mali byť prednostne uspokojené nároky už bývajúcich obyvateľov. Plánované počty parkovísk nepostačia ani na pokrytie ich potrieb. Je preto zavádzajúce resp. diskriminujúce prezentovať nové verejné parkovacie miesta ako vyčlenené pre budúcich obyvateľov. Okrem toho považujem zachovanie zelene za významnejšie než jej likvidáciu kvôli parkoviskám na povrchu.

2. Nadmerné zahusťovanie dopravy

Je štatisticky dokázané, že zvyšovanie parkovacích možností zvyšuje aj nárast dopravy. Lokalita Mier je dopravou nadmerne zaťažená a ďalšie zahustenie dopravy ďalej zníži priepustnosť križovatky. Komplikované zaústenie novej cesty do nadradenej cestnej siete zhorší bezpečnosť dopravy. Technické a bezpečnostné opatrenia na zaústenie novej cesty by mal znášať investor zo zákona (vyvolané investície).

3. Exhaláty

Výstavba spôsobí dočasné zvýšenie prašnosti a hluku. Indukovaná doprava spôsobí trvalé zhoršenie ukazovateľov životného prostredia (prašnosť, hluk, vibrácie), znásobené ich bezprostredným vplyvom na tu bývajúcich obyvateľov. Kumulovaný vplyv spomenutých exhalátov dokázateľne zhoršuje zdravotný stav obyvateľov.

4. Tienený výhľad

Nadstavba zatieni viacero jestvujúcich bytov, čím zníži nielen pocitový komfort bývania, ale zvýši náklady na dlhšie svietenie v bytoch.

5. Zníženie realitnej hodnoty bytov

Súčet všetkých negatív sa nutne prejaví na znížení realitnej hodnoty nielen jestvujúcich, ale aj plánovaných bytov.

ZÁVER:

Je pripravený investor vyhovieť možným žiadateľom o finančnú kompenzáciu zdôvodnenú znížením realitnej hodnoty bytov (bod 5)? Ak nie, potom žiadam Stavebný úrad Mesto Košice, aby zamietol vydanie územného rozhodnutia. Ak Stavebný úrad predsa usúdi, že uvádzané problémy spôsobené výstavbou sú riešiteľné resp. nepodstatné spoločenského významu plánovanej stavby, žiadam, aby územné rozhodnutie bolo podmienené tým, že investor uskutoční na vlastné náklady aj súbežnú výstavbu veľkokapacitného parkovacieho domu alebo podzemného parkoviska v lokalite, dimenzovaného nielen pre potreby budúcich, ale aj stávajúcich obyvateľov celej dotknutej lokality. Mám za to, že to môže byť primeranou kompenzáciou za problémy spôsobené výstavbou. V opačnom prípade zámer vopred zníži trhovú hodnotu nielen stávajúcich, ale aj budúcich bytov. Zhorší komfort bývania, zhorší ekológiu najbližšieho okolia a zhorší stav najmä statickej dopravy na neúnosnú úroveň. Bude porušená zásada Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta Košice, podľa ktorého doprava je faktor a limit rozvoja mesta.
V Košiciach, 16.5.2017
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